
農業簿記　問題集　習熟度チェックテスト

問題１ 以下は、期末における各勘定科目の残高を示したものである。これをもとに
当期純利益（損失）を推定し、貸借対照表と損益計算書を完成させなさい。

（１） 現金３００万円、大農具２００万円、土地１００万円、資本金５００万円、
農薬費３００万円、肥料費３００万円、稲作収益７００万円

（２） 現金４５０万円、大農具３００万円、土地２００万円、借入金５００万円、資本金５００万円、
農薬費２００万円、肥料費２００万円、専従者給与３５０万円、稲作収益５００万円、野菜収益２００万円

問題２ 次の各取引について仕訳をしなさい。勘定科目は、別段の一覧表から最も適当と
思われるものを選ぶこと。

（１） 農協よりニンジン種子￥4,000を現金で購入した。
（２） Ｔ農場に大豆￥20,000を販売し、Ｔ農場振り出しの小切手を受け取った。
（３） △資材店からハウス用パイプ￥43,000を購入し、小切手を振出して支払った。
（４） Ｓ商店へブロッコリ¥43,500を掛で販売した。
（５） 新品種のキュウリ苗の注文をし，予約金￥20,000を現金で支払った。

問題３ 次の各取引について仕訳をしなさい。勘定科目は、別段の一覧表から最も適当と
思われるものを選ぶこと。
また、小口現金については全て定額資金前渡制度を採用している。

（１） 帳簿価額￥1,543,000のコンバインを￥1,543,000で売却し、代金は後日受取ることにした。
（２） 帳簿残高よりも、現金の実際有高が￥13,000不足していた。
（３） 上記の現金不足は，修繕費の記入もれであることが判明した。
（４） 小口現金制度を採用し、妻に10万円の小切手を振り出して渡した。
（５） 妻から肥料代3万円を支払ったとの報告を受け、小切手を振り出して補給した。

問題４ 次の各取引について仕訳をしなさい。勘定科目は、別段の一覧表から最も適当と
思われるものを選ぶこと。

（１） 農協と限度額40万円の当座借越契約を結び，当座預金に現金￥50,000を預け入れた。
（２） 農薬￥28,600を購入し、当座預金から支払った。
（３） 肥料￥35,000を購入し、小切手を振出して支払った。
（４） ハウス用資材￥12,600を購入し、当座預金から支払った。
（５） 売掛金￥55,000が当座預金に入金された。

問題５ 次の各取引について仕訳をしなさい。勘定科目は、別段の一覧表から最も適当と
思われるものを選ぶこと。

（１） 得意先のＡ商店に，借用証書によって現金￥300,000を貸し付けた。
（２） 上記の期限が到来し、元金￥300,000と利息（受取利息）￥3,000を現金で受け取った。
（３） 友人にせん定鋏の購入を依頼し，概算金￥10,000を現金で渡した。
（４） 農業用にワゴン車を購入し，諸費用を含めた代金￥3,800,000は，小切手を振り出して支払った。
（５） 堆肥置場の建設を依頼し、完成した際に代金￥440,000を現金で支払った。

問題６ 次の各取引について仕訳をしなさい。勘定科目は、別段の一覧表から最も適当と
思われるものを選ぶこと。

（１） 畑を購入し、代金￥1,000,000は小切手で支払った。また、登録免許税￥9,000は現金で支払った。
（２） 肥料￥2,800を代金後払いで購入した。
（３） トレーラー￥500,000を代金後払いで購入した。
（４） 借用証書により現金￥300,000を借入れた。
（５） 米の予約注文を受け、予約金￥10,000を現金で受取った。



        ＊＊＊勘定科目一覧表＊＊＊

現金 小口現金 当座預金 預金 売掛金 未収金 前渡金 貸付金

仮払金 大農具 建物 構築物 土地 永年植物 家畜 現金過不足

当座借越 買掛金 未払金 前受金 仮受金 借入金 資本金 引出金

種苗費 肥料費 飼料費 農薬費 燃料費 諸材料費 修繕費 租税公課

稲作収益 畑作収益 畜産収益 野菜収益 受取利息



農業簿記問題集　習熟度チェックテスト解答用紙１
問題１
、（１）

　　　貸借対照表 （万円） 　　　損益計算書 （万円）

、（２）
　　　貸借対照表 （万円） 　　　損益計算書 （万円）

問題２
　　　　　　　　　　　　　　　　仕　　　　　　　　　　　　　　　　　訳
　　　　借方科目 　　　　金額（円） 　　　　貸方科目 　　　　金額（円）

(1)

(2)

(3)

(4)

(5)

問題３
　　　　　　　　　　　　　　　　仕　　　　　　　　　　　　　　　　　訳
　　　　借方科目 　　　　金額（円） 　　　　貸方科目 　　　　金額（円）

(1)

(2)

(3)

(4)

(5)



農業簿記問題集　習熟度チェックテスト解答用紙２
問題４

　　　　　　　　　　　　　　　　仕　　　　　　　　　　　　　　　　　訳
　　　　借方科目 　　　　金額（円） 　　　　貸方科目 　　　　金額（円）

(1)

(2)

(3)

(4)

(5)

問題５
　　　　　　　　　　　　　　　　仕　　　　　　　　　　　　　　　　　訳
　　　　借方科目 　　　　金額（円） 　　　　貸方科目 　　　　金額（円）

(1)

(2)

(3)

(4)

(5)

問題６
　　　　　　　　　　　　　　　　仕　　　　　　　　　　　　　　　　　訳
　　　　借方科目 　　　　金額（円） 　　　　貸方科目 　　　　金額（円）

(1)

(2)

(3)

(4)

(5)


